

做强“夜警务” 护航“夜经济”

通讯员 周晨卉

今年7月以来,嵊州公安以夏季治安打击整治行动为抓手,有效盘活夜间警力,开展平安夜巡行动,结合“铸盾行动”向各类不法行为亮剑,营造出平安祥和的“夜经济”环境。

夜巡防控 守护人间“烟火气”

华灯初上,越剧小镇文化旅游节暨中国LiveHouse“越”响48小时在这里唱响,吸引了大批市民打卡。针对小镇市集人流量大、夜市摆摊多等实际,嵊州公安坚持“夜间经济发展到哪里,治安管理服务就到哪里”的理念,采取步巡与摩巡、专门力量与群防力量相结合的方式,以非警务事项协同处置机制为依托,及时发现夜间治安难点盲点,将警务可视化作战与夜市安全防控结合起来,确保群众夜间求助“一呼百应”。

做实勤务 全力护航“夜经济”

“没想到我的山地车这么快就找回来了。”近日,在三江派出所,竹先生从民警手中领回失而复得的自行车。当天竹先生到吾悦广场购物时,停在路边的自行车被偷走。报警后不到1小时,民警就通知他车子找到了。

富豪路是嵊州人吃夜宵的不二选择。“开门做生意,最怕有人喝多了闹事。前天有个顾客在我们店里喝大了闹事,派出所和街道工作人员不到5分钟就到了,10分钟内就劝好了。”在富豪路经营烧烤店的一名店主说。

嵊州公安以警情为导向,对民生小案保持“零容忍”,围绕重点时段、核心地段、人流商圈,做到重点部位高密巡、普通部位穿插巡,严厉打击寻衅滋事、酒后打架等各类违法犯罪活动,实现“快处、快侦、快破、快缴、快退”的破案挽损目标,8月全市刑事警情、治安警情环比分别下降19.56%、20.25%。

宣传防范 织密安全“防护网”

嵊州公安不断延伸宣传触角,将反诈、禁毒、防火等安全元素融入夜市、商圈、广场,采取设置夜市摊位、播放宣传标语、发放宣传资料、张贴宣传海报等方式,向群众宣传相关安全知识。同时,依托“警企会客厅”,每周推出“与企同心、与企同行”线上直播课,持续打造“反诈小课堂”、“开学第一课”等原创视频28部,在“商家联络群”转发反诈短视频700余条,不断增强经营者和消费者的防范意识。

当好“守夜人”

通讯员 杨璇杰

本报讯 为深入推进平安新街建设,夯实大平安基层基础,杭州市萧山区新街街道同兴村今年年初成立了一支由党员、网格员、志愿者组成的平安志愿夜间巡防队,每晚9点到12点对村内治安、消防、道路停车等进行安全秩序管理。巡查队员们或走街串巷,或守在十字路口,为营造平安和谐稳定的社会环境出力。

据介绍,同兴村将常态化、长效化开展平安夜巡活动,将平安巡查工作做深、做细、做实,守村内平安和谐,护群众安居乐业。

无人岛有人管

为强化海域管控,玉环市公安局坎门派出所将勤廉公安建设贯穿于日常警务工作中。近日,民警实地走访辖区无人岛屿,对岛上是否存在安全隐患、是否有人居住等情况进行细致巡查。

通讯员 徐有弟



咖啡“醒神又醒脑”

“来杯反诈咖啡吗?”这两天,磐安县新渥街道办事处、新渥派出所所在药镇市场举办“文化走亲”活动,并精心设置反诈咖啡小屋,配上朗朗上口的反诈标语,让大家在品尝咖啡的同时学习反诈知识。今年以来,新渥街道不断创新反诈宣传手段,增强群众“免疫力”。

通讯员 何雅琳 施新标



反诈脱口秀来了

近日,杭州市钱塘区人民法院“共享法治”宣讲团走进辖区电影院,为观影的200余名居民送上反诈脱口秀。宣讲员结合电影《孤注一掷》中的情节,介绍了诈骗手段和防范技巧等,帮助居民提高反诈意识。

通讯员 高源



街边闹市说防范

近日,为深入开展“铸盾”行动,嘉兴市秀洲区洪合派出所所在洪合镇横泾桥社区“街边闹市小讲台”开展反诈宣讲。宣讲员通过身边案例,引导居民防范电信网络诈骗,不要轻信陌生来电、陌生短信、陌生链接,守好“钱袋子”。

通讯员 沈逸青



筑牢廉洁防线

通讯员 王健

本报讯 今年以来,温岭市公安局城北派出所全力推进勤廉公安建设各项举措,持续营造崇廉尚廉守廉的警营文化氛围。

该所每月开展一次谈心谈话,了解民辅警思想动态,查找和解决苗头性、倾向性问题;进一步加强内外监督,组织民辅警家属书写“红色家书”,引导家属成为“廉内助”。同时该所还摆放“清廉意见箱”,公布执法监督举报电话,邀请辖区服务对象作为监督员,监督所内民辅警执法执勤、日常行为规范,从而推动民辅警守牢纪律红线、坚持廉洁奉公。

联手整治隐患

通讯员 吴益

本报讯 近日,苍南县矾山镇组织应急、综治、派出所、市场监管、综合执法等部门开展联合执法行动,扎实推进消防安全隐患排查整治,守牢安全底线。检查组随机走进沿街商铺,查看防火分隔等安全措施落实情况,检查疏散通道、消防设施安全管理、电器线路敷设等。针对发现的消防通道被占用、电动车违规停放、防火分隔不到位等隐患,检查组当场提出整改意见,要求相关负责人整改到位,并对前期检查的14家两类场所开展“回头看”,现场封停3家限期未整改的居住出租房和合用场所,没收1家合用场所燃气瓶。

“记恩簿”记恩情

通讯员 胡志飞

本报讯 近日,开化县消防救援大队联合县总工会、残联、东方集团开展“爱心长跑”暖心关爱活动。开化县华埠镇独山村的老李一生坎坷,他有一本“记恩簿”,里面详细记载了开化消防救援大队二十多年来关心他家的点点滴滴。今年,老李的孙女考上大学,因老李的儿子是残疾人,家庭较为艰难,一家人为学费而发愁。大队得知情况后,立即上门走访,并积极联合县总工会、残联、东方集团为老李一家提供5万多元的助学金,解决他们的燃眉之急。同时,大队组织消防员前往其家中看望慰问,让消防员了解“记恩簿”背后的故事,激发大家的职业荣誉感。

送安全进企业

通讯员 王孝煜

本报讯 近日,苍南县南宋镇组织人员在县钰成工艺品有限公司开展“时时抓安全 处处保平安”消防安全入企宣传活动,提高企业员工消防安全意识及自救互救能力。

活动中,宣传人员通过图文并茂的方式讲解了如何做好隐患自查和消防设备的使用,提醒企业员工出门切记要把家里的气、火、电关闭,消除风险隐患。随后,宣传人员走街串巷宣传消防知识、排查安全隐患,确保宣传到位、排查到位。

锻造火场尖兵

通讯员 王佳璟

本报讯 台州市路桥区消防救援大队桐屿执勤中队队长助理叶洪川,自2000年从事消防救援工作至今,共参与火灾扑救450余次、抢险救援1600余次、社会救助1000余次。在生与死的危机时刻,他救下了千余名被困群众,两次荣立个人三等功。

作为一名消防救援人员,叶洪川努力践行“利剑千锤始成器,精铁百炼方成钢”的初心,有“急、难、险、重”任务时,勇担重任,参与并处置抗击台风“罗莎”“海葵”、处置“3.23”锦江纸业火灾、“7.19”太湖源风景区抗洪抢险救援等影响较大的火灾和抢险救援工作。